

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 239 (15152) * Четверг, 13 декабря 1990 года *

На камвольно-суконном комбинате немало работников, которые досрочно рапортовали о выполнении годового плана. Одна из них — прядильщица аппаратно-прядильного производства Татьяна Николаевна Игнатова. Годовой план она выполнила 26 ноября, выдав при этом 3,3 тонны аппаратной пряжи, качество выпускаемой продукции выше, чем предусмотрено планом.

За успехи в труде ей присвоены звания «Лучший по профессии» и «Мастер — золотые руки».

На снимке: прядильщица Татьяна Николаевна Игнатова.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА СССР ОБ УСИЛЕНИИ РАБОЧЕГО КОНТРОЛЯ В ЦЕЛЯХ НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА В ХРАНЕНИИ, ТРАНСПОРТИРОВКЕ И ТОРГОВЛЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И ТОВАРАМИ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

1. Установить на период стабилизации обстановки на потребительском рынке строжайший рабочий контроль за продвижением товаров народного потребления на всем пути от производителя до потребителя для пресечения укрытия товаров, их порчи, хищений и спекуляции.

В этих целях в десятидневный срок на собраниях представителей трудовых коллективов, учебных заведений избрать районные, городские, районные в городах комитеты рабочего контроля. По решению комитетов могут быть образованы группы рабочего контроля на предприятиях и в организациях, а также по месту жительства.

Документ, удостоверяющий личность избранного в комитеты и группы рабочего контроля, выдается соответствующими исполнительными комитетами Советов народных депутатов.

Предоставить органам рабочего контроля право: проверять предприятия

пищевой и легкой промышленности, организации торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, складские и подсобные помещения, базы торговых учреждений, а также кооперативы;

контролировать перевозки, работы по разгрузке вагонов, других транспортных средств и доставку продуктов и товаров до потребителя;

получать от предприятий, организаций, где проводится проверка, а также их органов управления необходимую информацию и документы о наличии, распределении и реализации товаров;

при выявлении нарушений временно закрывать торговые предприятия, склады, базы с немедленным уведомлением об этом вышестоящих

организаций, а также органов внутренних дел;

вносить предложения об отстранении или увольнении работников, виновных в злоупотреблениях и бесхозяйственности, а при необходимости ставить перед соответствующими органами вопрос о возбуждении уголовного дела.

2. Правительствам союзных и автономных республик, местным Советам народных депутатов и их исполнительным комитетам объединить усилия органов внутренних дел, народного и ведомственного контроля, депутатских групп и комиссий.

Выделить за счет местных возможностей для комитетов рабочего контроля необходимые помещения, транспорт, обеспечить телефонной связью.

Исполнительным комитетам местных Советов народных депутатов, их административным комиссиям незамедлительно принимать решения по выявленным рабочим контролем фактам злоупотреблений.

3. Министерству внутренних дел СССР, Комитету государственной безопасности СССР и их органам на местах обеспечить постоянное взаимодействие с комитетами рабочего контроля при проверке предприятий и организаций. Ввиду чрезвычайности ситуации принимать оперативные меры по предупреждению и пресечению фактов злоупотреблений в сфере торговли, создавая в этих целях при необходимости временные подразделения.

Признать целесообразным проведение выездных судебных заседаний по делам о злостных нарушениях правил торговли, хищениях и спекуляции.

Президент СССР
М. ГОРБАЧЕВ.

30 ноября 1990 г.

А вот другой, не менее подходящий кандидат — Вячеслав Гаврилович Шмыров — неожиданно берет самоотвод.

Сомнения понимают и принимают. Недаром говорят — насильно мил не будешь. Можно, конечно, настоять, избрать все-таки. Но проку от таких всенародных назначений мало. Подспудная уверенность в правоте и нужности своего дела — дороже всего.

Вот, пожалуй, и все. Конференция учредила новое общественное формирование. Не народный контроль — рабочий. Начать решили с учебы. Ведь тот же акт проверки надо уметь составить. Что будет дальше — только время покажет.

Станет комитет очередной химерой командной системы или боевым, принимающим решения оперативным штабом? По опыту более вероятен первый вариант. Но в любом случае что-то делать надо. Сколько можно безучастно взирать на беспорядки и хаос вокруг?

И. ВЕТРОВ.

Точку ставит голосование. Лучше меньше, да лучше. Избираются 15 членов комитета, шесть из которых будут управлять всей текущей работой. В течение квартала. Затем возможна ротация — замена тех, кто не справляется. Контролем самого рабочего контроля займется конференция трудовых коллективов.

Делегаты заслушают отчет, спросят за работу, посоветуют. Такая процедура тоже будет проходить раз в три месяца.

Быстро набрасывается список. Надо, по возможности, учесть хотя бы основные отрасли народного хозяйства. Горняки, строители, текстильщики, учителя, работники прилавка... Еще раз оказываю доверие Валентине Ивановне Косовских — ее требовательность, всыкательность будут очень кстати в комитете. К тому же работать придется в одной «связке» с депутатской комиссией по торговле. Одно дело, общее для всех.

Ростовщиков Н. А. — машинист ГВМ шахты имени Кирова,

Салдина Л. В. — инженер-конструктор ТПО промтоваров «Ленинск-уголь»,

Сухопаров Б. К. — горный мастер шахты «Полысаевская», председатель комитета,

Шатохина Л. Н. — инженер-технолог электролампового завода.

В состав КРН войдут еще два представителя — камвольно-суконного комбината и коллективов строительных предприятий. Располагаться комитет будет в кабинете № 14 горисполкома, телефон 2-12-28. Первая его просьба к руководителям и СТК предприятий — освободить нескольких членов от основной работы на три месяца.

РАБОЧИЙ ЗАСЛОН

Актовый зал горисполкома едва вмещает пришедших делегатов конференции трудовых коллективов города. Появляется председатель Совета Ю. П. Серков. Коротко — суть президентского указа. Два слова — о положении в городе и стране. Мы и так его прекрасно знаем. Ситуацию, в самом деле, можно объяснить двумя словами — товарный дефицит. Неизбежное следствие хромающей на обе ноги из-за шараханья в стороны экономики. Спасение, по мнению Президента, в ужесточении контроля. Тотального рабочего контроля. Смело ликвидирующего «заначки», прикрывающего по мере необходимости торговые «лавочки», зорко следящего за миграцией сотен наименований товаров от производителя к потребителю.

— Одно нельзя допускать, — предупреждает Ю. П. Серков. — Это чтобы видеть в каждом

работнике прилавка нарушителя...

Предвзятость, бесспорно, плохой советчик. Дел не поправит, а вот конфликты и распри спровоцирует. Недавно утихшая забастовка работников торговли — пример наглядный.

Принципиальных вопросов, собственно, всего два: численность городского комитета рабочего контроля и его состав. Азбука стратегии и тактики нового формирования содержится в указе. Неясно только, освободят людей от основной работы или собираться на пресловутых общественных началах. Об оплате труда тоже ни слова. Выходит, что ноша опять ляжет на плечи коллективов. Но контроль этот — в их интересах. Овчинка стоит выделки.

— Нужна мобильная структура из 15—20 человек.

— Мало! Надо избрать по одному представителю от каждого коллектива.

Состав комитета

Бищук А. С. — ламповщица шахты «Заречная»,

Бойчук Н. А. — учитель школы № 38, Дашина В. М. — диспетчер завода «Красный Октябрь»,

Дикарев Н. М. — горный мастер шахтоуправления «Кольчугинское»,

Жабина О. М. — экономист швейной фабрики «Одежда», заместитель

председателя комитета,

Косовских В. И. — машинист подъема шахты имени 7 Ноября,

Меснякин А. В. — слесарь завода «Кузбасс-элемент»,

Носов В. В. — горнорабочий шахты «Комсомолец»,

Петухов Н. И. — электрослесарь шахты имени Ярославского,



В ГОРОДЕ — ИЗОБИЛИЕ?

Тяжелое положение в области экономики усугубляют и неритмичные перевозки народнохозяйственных грузов. И все винят при этом железную дорогу. Но всегда ли она виновата? Возьмем для примера только станцию Байканм.

В адрес Ленинского цеха железобетонных изделий объединения «Ленинскуголь» 28 ноября поступило пять вагонов «хопиров» с цементом. А 7 декабря выяснилось, что разгружено только два из них, остальные стоят ветронутыми. Что, цеху ЖБИ цемент не нужен? Или денег много, чтобы тысячные штрафы платить?

На шахте «Комсомолец» с 1 декабря простаивает вагон с инертной пылью. Не разгружает железобетонные изделия с 28 ноября кооператив при шахтоуправлении «Кольчугинское». Руководство шахтоуправления вообще наплеватьски относится к освобождению вагонов. А несет потери все народное хозяйство страны, ведь эти вагоны, не простаивая они месяцами под разгрузкой, были бы использованы в это время для перевозки других грузов. Вот почему начальник Кемеровской железной дороги, исходя из статьи 52 Устава железных дорог СССР, вынужден был издать приказ, согласно которому в декабре штраф за простой вагонов увеличивается в два раза.

Но если бы только предприятия нарушали правила оборачиваемости вагонов! А то ведь и колёсики железнодорожники прешат тем же. Большие претензии у нас к работникам станции Разминовка погрузочно-транс-

портного управления, которые слабо занимаются подачей и уборкой вагонов, не обращают внимания на работу по их выгрузке. За ноябрь простой по станции Разминовка при норме 9,9 часа составил 14,64 часа. Ей предъявлено более чем на 32 тысячи рублей штрафов.

Парадокс в том, что если железная дорога не подает хоть один вагон под погрузку — знают все, вплоть до Верховного Совета, а когда простаивают вагоны с грузами из-за плохой организации по вине руководителей, — никто не обращает внимания. Не находим мы поддержки ни в горисполкоме, ни в прокуратуре города.

Каждую субботу министр путей сообщения совместно с представителями Верховного Совета СССР рассматривает на селекторных совещаниях положение дел по разгрузке вагонов. При горисполкомах создаются по этому поводу чрезвычайные комиссии. Только у нас почему-то тишь и благодать. Наверное, в Ленинске-Кузнецком все есть, и никакие поступления ему не нужны? Тогда так бы и объяснили, отказались от поставок, а вагоны пригодились бы другим получателям, которые очень нуждаются в них.

В. ТИМОШЕНКО.
Начальник станции Байканм.

Частнику — доверие

Некоторые депутаты на российском съезде аргументировали свою боязнь перед частником тем, что он, якобы, не скоро даст отдачу и тем самым приведет страну к голоду. Впечатление такое, что они говорят с закрытыми глазами. Да оглянитесь вокруг! Разве не колхозно-совхозная система сделала прилавки магазинов пустыми? Что это за норма — килограмм крупы и 200 граммов масла? Кое-кому наверняка придется положить зубы на полку. Ведь картошка и то не у всех: один не заготовил по ленинским, другому негде хранить, третий понадеялся на госторговлю. Что остается? Идти с сумой по свету? И это при небывалом урожае...

Я обратил внимание на состав противников частной собственности на землю. Подавляющее большинство — работники обкомов и райкомов, директора совхозов и председатели колхозов. Именно они убеждали с трибуны, что не найдется в стране охотников взять землю в личное пользование. Вранье, да и только! Я сам 17 лет рабо-

тал в совхозе и хорошо знаю, что трудяги с удовольствием отделятся, чтобы не обрабатывать лодырей и пьяниц. Понимаю, что аппаратной верхушке ох как не хочется расставаться с такой системой! Но жизнь рано или позд-

масле купались, а ходили — в золоте. Вот почему я за частную собственность на землю. Причем навечно, с передачей по наследству. Пора иметь настоящих, рачительных хозяев своего надела, а не

да садили и сеяли все, что произрастало. Картошку, морковку, редиску и прочий овощ. Даже просо и гречиху сеяли на песчаном поле, где сейчас кладбище. Не сидели сложа руки, не просили продуктов у правительства,

рощи на вкус были у нее огурцы, крепка и сочна капуста. А сейчас что в магазине?.. Обходились без транспорта. Мастерили четырехколесные тележки и перевозили на них все, в том числе и уголь. Не хо-

бы не использовать опыт предков? Предприятия тогда шефствовали по-настоящему, а не для «галочки». Никогда ничего не запархивали и не оставляли под снегом. Больше взять было негде. Недаром, думаю, нерадивых объявляли врагами народа и отдавали под суд. Нельзя, наверное, было иначе. Время такое. Ведь даже колоски собирали и случайно оставленные картофелины?..

Вот почему я считаю, что никто, кроме нас самих, не поможет нам прокормиться. Сказать об этом людям надо на каждом предприятии и в учреждении. Все условия для коллективного труда на земле имеются — земля, техника. Надо только работать, а не рассуждать о преимуществе той или иной формы собственности. Недавно в газете «Кузбасс» поднимали вопрос о создании в нашем городе и районе своеобразного агрополиса. Это чтобы колхозы и совхозы района были своего рода подсобными хозяйствами предприятий. Хорошая идея! Воплотили бы ее только в жизнь, а не шарахались из одной крайности в другую.

Э. КОСТРОМИН.
Ветеран труда.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КТО НАС НАКОРМИТ?

но заставит. К тому же, насколько я понимаю, никто и не собирается закрывать прибыльные, крепкие хозяйства. Пусть живут и здравствуют, раз людям так удобнее. Но надо и другим развязать руки. Лучше, на мой взгляд, выдать кредит или дотацию фермеру, чем иному захудалому совхозу, который и так долгами оброс. Пора прекратить эту практику тотального разбазаривания государственных денег. Сколько можно жить на подкачках всей страны! И не совестно? Думаю, что если бы мы за 70 лет этими миллиардными дотациями баловали не хозяйства, а фермеров, то уже бы в

посаженных по должности на хлебников возле государственного добра. Время покажет, кто прав.

И. ЦЫБАРОВ.
Ветеран труда.

На фермера надейся, сам — не плошай

Вначале я хотел бы рассказать о том, как расшлась продовольственная проблема в городе во время войны и сразу после нее. Голодное было время. Мои ровесники это подтвердят. Сейчас хоть что-то в магазинах есть, хоть по талонам. А тог-

а кормились сами. Пойма Ини была настоящей кормилицей. На огороде — видимо-невидимо ягод. Заготавливали. Здесь же на заливных лугах пасли скот, косили траву на сено. Корчевали огорода под огородами. Причем основные орудия труда — топор и лопата. Все вручную. На улице Озерной, помню, были огороды до 50 соток. И ее жители были основными поставщиками картошки и овощей на городской рынок. В те годы на рынке стояли рядком тележки с огурцами, капустой и другими овощами. Причем очередь, помню, выстраивалась всегда у прилавка домохозяйки Ананьевой, жены шахтера. Хо-

дили, не обивали пороги за машиной. Знали — нет. Потому искали выход. Святым делом была помощь совхозу «Ленин-уголь» на прополке и уборке. Исключений не делалось и для школьников. Я сам ездил в поле с 11 лет. А в годы войны вообще все лето работал в хозяйствах района. Запомнился колхоз «Зеленый луг» в деревне Никитинке. Зажиточное было хозяйство. Хозяйева, у которых я жил в квартире, хранили в ларе рожь урожая 1937 года. Вот так! Не надеялись на «закрома родины». Сейчас же, насколько я знаю, озимую рожь, ячмень, просо и гречиху почти не сеют. Почему

У ГОЛОВНОЕ

наказание является важным средством борьбы с преступностью, в том числе с преступностью несовершеннолетних. Оно оказывает воспитательное и предупредительное воздействие как на осужденных, так и на иных лиц. Достижение целей наказания возможно лишь при условии, если оно будет назначаться в каждом конкретном случае в строгом соответствии с законом, с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного и обстоятельств дела, смягчающих и отягчающих ответственность.

Анализ судебной практики показывает, что лишение свободы применяется в основном к подросткам старшей возрастной группы — от 16 до 18 лет. В большинстве случаев лишение свободы применяется к несовершеннолетним за совершение тяжких преступлений. Осужденные за такие преступления несовершеннолетние составляют около 65 процентов от общего числа подростков, приговоренных к лишению свободы.

Практика применения лишения свободы к несовершеннолетним за отдельные виды тяжких преступлений характеризуется следующим образом: умышленные убийства — 100 процентов, умышленные тяжкие телесные повреждения — 90 процентов, изнасилования — 100 процентов, разбой, направленный на завладение личным имуществом, — 80 процентов.

Повышенная общественная опасность несовершеннолетнего часто вызывает необходимость его изоляции от общества. Особенно это проявляется при наказании за преступления, не относящиеся к категории тяжких. За такие преступления лишение свободы подросткам назначается при об-

стоятельствах, исключающих применение иных мер наказания, или в значительной степени затрудняющих исправление подростка без изоляции от общества. Прежде всего это такие обстоятельства, как наличие судимости, совершение ранее преступления, применение мер общественного воздействия, которые не привели к желаемому результату, длительное уклонение подростка от общественно полезного труда и учебы.

Несовершеннолетние ча-

жет совершить поступок, который он бы не совершил в одиночку. Следует отметить, что подростки привлекаются к уголовной ответственности лишь в тех случаях, когда их исправление мерами воспитательного характера уже невозможно. Лишение свободы, не будучи главной мерой борьбы с преступностью несовершеннолетних, тем не менее в ряде случаев до настоящего времени является необходимым средством воздействия, оказывающим наибольшее

и отрицательному влиянию со стороны лиц, не желающих встать на путь исправления. Так, например, несовершеннолетние Руль В. В., Зеленский В. А., Поплавский С. Н. были осуждены Ленинск-Кузнецким горнарсудом за кражи личного имущества граждан, совершенные в группе лиц, причинившие значительный ущерб. Все из них были ранее не судимы, учились в СПТУ и школе. В суде вину они признали полностью, раскаялись в содеянном. С учетом изложенного суд пришел к выводу, что назначенную им меру наказания в виде лишения свободы возможно отсрочить сроком от одного до двух лет с возложением на них обязанностей по периодической явке в органы внутренних дел.

Устюжанин Д. Л. и Климов П. К. также осуждены за кражи личного имущества граждан в группе лиц с причинением значительного ущерба. Климов в судебном заседании вину признал полностью, раскаялся в содеянном. С учетом обстоятельств дела суд счел возможным отсрочить Климову исполнение назначенного ему наказания в виде лишения свободы. Устюжанин же был осужден к длительному сроку лишения свободы с конфискацией имущества, поскольку он был ранее судим, на путь исправления не встал, честной трудовой деятельностью заниматься не хотел.

Из приведенных примеров из судебной практики Ленинск-Кузнецкого горнарсуда видно, что суд при назначении наказания несовершеннолетним исходит из принципа наказуемости всех деяний, содержащих признаки преступлений, подпадает к назначению наказания дифференцированно.

Б. ПЕРМЯКОВ.
Народный судья Ленинск-Кузнецкого городского народного суда.

Подросток: преступление и наказание

Из зала суда

ще совершают преступления, которые по своему содержанию сходны с мотивами преступлений взрослых. К ним относятся такие, как месть, колдовство, стремление добыть средства на приобретение спиртных напитков, хулиганские побуждения.

Характерной особенностью преступлений несовершеннолетних является и то, что они часто совершаются в группе. Общение со своими сверстниками для подростка является важной потребностью. Неблагополучие в отношениях с членами коллектива, где подросток учится или работает, толкает его на поиск товарищей за пределами места учебы или работы, что часто приводит подростка в группу с отрицательной направленностью. Под влиянием такой группы подросток мо-

жет совершить поступок, который он бы не совершил в одиночку. Следует отметить, что подростки привлекаются к уголовной ответственности лишь в тех случаях, когда их исправление мерами воспитательного характера уже невозможно. Лишение свободы, не будучи главной мерой борьбы с преступностью несовершеннолетних, тем не менее в ряде случаев до настоящего времени является необходимым средством воздействия, оказывающим наибольшее

действенное влияние на определенную категорию несовершеннолетних преступников. Режим отбывания наказания в воспитательно-трудовых колониях, активная политико-воспитательная работа, общественно полезный труд, общеобразовательное, профессионально-техническое обучение способны привести к исправлению и перевоспитанию наиболее педагогически и нравственно запущенных подростков.

Вместе с тем лишение свободы имеет и ряд негативных последствий. Они связаны с тем, что изоляция подростка от общества подрывает не только социально вредные, но и социально полезные связи и влияния, а в местах лишения свободы, кроме положительного воздействия, несовершеннолетний также подвергает-



На заседании президиума Моссовета было решено вернуть прежние названия ряду улиц и площадей в историческом центре Москвы и переименовать некоторые станции ближнего метро. Практическая реализация принятых решений начнется с 1 января 1991 года, но уже сейчас они вызывают разногласия.

Старые названия улиц — это часть исторического наследия, отвергнутого в революционной запалности. Но за прошедшие десятилетия новые поколения москвичей свыклись с нововведениями в названиях, которые теперь уже кажутся традиционными, с которыми не так просто расстаться. Можно представить себе, каково было нашим бабушкам увидеть однажды на Сухаревской, скажем, площади табличку «Вольная колхозная площадь», а на Ильинке — «Улица Куйбышева».

Приблизительно те же чувства испытывает нынешнее среднее поколение москвичей.

Немало вопросов вызвала финансовая сторона дела, как выяснилось, переименование будет финансировать Советский фонд культуры из средств благотворительной лотереи, проводившейся в 1990 году.

На снимке: на улице Варварке, бывшей улице Рамина.

Фото Б. КАВАШКИНА.
(Фотохроника ТАСС).

Выступление газеты рассмотрено:

● В ТОРГОВОМ ОТДЕЛЕ ГОРИСПОЛКОМА

На статью «Беспольные талоны», опубликованную в газете (№ 218 от 14 ноября), сообщая, что еще до статьи работа по прикреплению жителей города на торговое обслуживание велась и ведется. Предполагалось начать обслуживание с 1 января 1991 года.

Статья обсуждалась на совещании с руководителями торговли и мискомбината. Внесен ряд предложений по улучшению организации торговли колбасными изделиями (изменение графика заезда, работа автотранспорта).

Выражаю благодарность Валентину Михайловичу Гапанову за внимание к этой проблеме и нашей работе. Поскольку это очень сложный вопрос, хотелось бы знать мнение и других жителей города.

Т. ЮРОВСКАЯ.
Заведующая отделом торговли.

Литературная страница

... ПРИЛУКОВ, раздавшийся за последний год, еще на ходу грузно спрыгнул с подножки вагона, чуть не зацепившись ногой за припороченную вчерашней метелью чугунную ограду. — разгоряченный ожиданием, разволнованный предстоящей встречей, весь нетерпеливый и быстрый, в одной гимнастёрке, располосованной вельветом и поперек ремнями, с рюкзаком и полушубком в руках вбежал на привокзальную площадь.

Все было здесь так, как и перед началом войны, когда у этой вот чугунной ограды он прощался с родными. — тогда долго и взахлеб голодали вдоль состава разломаченные бабы, вешаясь на шею своим возлюбленным, засовывая в карманы их шинелей и прямо за пазуху серые, черные, зеленые кульки и свертки, а потом бежали, постепенно отставая, за эшеломом...

Степан дышал всей грудью — широко и жадно, и воздух, пропитанный предчувствием весны, паровозной гарью и тайгой, был родным, почти осязаемым. Он стоял на перроне станции, и так же, как в начале войны, раздирающе душу голосили бабы, встречая своих мужей — и бравых, с армейской выправкой, и искалеченных войной — с костылями, с обвисшими, как плеть, рукавами.

В этом маленьком зеленом городке, он задержаться не стал, хотя причина для остановки было множество: здесь были у Прилукова и знакомые, и друзья — еще по службе на Дальнем Востоке, по боям у Хасана.

Этот город он не очень-то и любил: здесь когда-то, перед самой войной, нет, чуточку раньше, у него вышла здесь нескладная любовь...

...Он увидел Ее возле клуба железнодорожников — одноэтажного деревянного зданьяца, обнесенного стройными рядами тополей, в то время центрального кинотеатра в городе, и поразился. У нее были крупные и царственно черные прерывающиеся, как у снежной бабы, глаза-угольки, окаймленные такими же черными, как и глаза, ресницами, длинными и густыми, которые смыкались как-то по-киншотному, когда Она мигала.

Волосы Ее не растекались по плечам, как у всех деревенских девиц, а были подобраны коротко, чуть не по-мальчишески и по концам чуточку завивались; лицо было матовое и милое, на правой щеке, в самой середине ее, чернела мушка. И все это великолепно заключал, как бы подчеркивая ее необычность,

арко-малиновый берет. Вначале он просто-напросто поразился этой броскости и даже притормозил в двух шагах от нее. Она спиной почувствовала его, обернулась, и заметив его любопытство, играючи вскинула на него

Оп томился по ней днями и ночами, он искал Ее в городе. Он знал, что не может не найти Ее, он понял, что не может больше без Нее.

...Она стояла, словно вся из голубой сказки, на клубной сцене и пела. В

«Чудо то, ты встретил Вас!» — воскликнул он, еле удерживая себя от того, чтобы не броситься к Ней.

Они бродили по улицам, грязным и пыльным, избитым телегами, и говорили о всяких, ничего

я давным-давно искал Тебя.

Вот представь только. Дремучий, как сказка, лес, хмурый и сонный, усеянный на каждом шагу валежниками и корягами, и я один в нем, в этом ужасном лесу, и я

**ЗВАЛИ
ЕЕ
УРАГАН**
(ОТРЫВОК
ИЗ ПОВЕСТИ)



го свои угольки, которые неожиданно стали для него томительно зовущими и дорогими, и улыбнулась:

— А вы, кажется, не узнаете?..

Он не то что завороченно, а испытующе смотрел Ее в глаза и продолжал молча стоять, в те минуты сам себя возненавидя за это. Ее подруга, непомерно долговязая и тощая, недружелюбно процедила сквозь редкие, как деревенский частокол, зубы:

— Знаете что — идите-ка...

А он продолжал стоять, неуклюже переминаясь с ноги на ногу, глупо улыбаясь и почему-то уже смотрел не на Нее, а на подругу, наверное, просто сравнивая их.

А Она снова, еще более дружелюбно и мило, вскинула на него свои глаза-угольки, еще более томительные и зовущие, и проронила вот именно: не сказала, не бросила, не процедила, а проронила как бы мимоходом всего несколько слов:

— Знаете, мальчик, а вы мне нравитесь... Очень...

Он покраснел, сам не зная от чего: что-то внутри у него поднялось и всколыхнулось и чуть не бросило его к Ней, но тут его взгляд встретился с колючим и холодным, как осенний ветер, взглядом ее подруги, и он отшатнулся.

Вторая встреча произошла также случайно.

общем-то, какая-то дурацкая песенка, он эту песенку даже и не запомнил. Хотя в тот миг он вряд ли запомнил бы и какую другую, потому что слова пролетали мимо него, летели куда-то в пространство, рассеиваясь. Он видел только ее, свободную, как свободная птица, которая — того и гляди — вот-вот плавно взмахнет крыльями-руками и взлетит свободно в этом раздольном просторе.

Она пела, и Ее слова, как та свободная птица, летели в притемненный зал, летели, рождались на уголках Ее извивающихся губ, трепыхаясь в сердцах одних и порхая мимо других. Он сидел в среднем ряду, с краю, рядом с ним, в проходе между рядами, струилась узенькая ленточка света, он наклонился к ней, ленточка света легла на его русую прядь, на его раскрасневшееся в улыбке счастливого лица, и Она увидела его. И улыбнулась, и помахала рукой, словно поманила к себе.

Теперь Она пела, прохаживаясь по сцене, еще свободнее и вдохновенней. Она пела, вглядываясь в узенькую ленточку света, словно настраиваясь на нее. Она пела для него.

После концерта, словно в себе робость, он бросился за кулисы. — Знаете, — выпалил он, — это ж чудо!.. — Чудо? — переспросила Она, лукаво играя своими уголками.

не значащих пустяках, бродили допоздна. Он не расспрашивал Ее, кто Она, откуда, где живет и чем занимается. И она не расспрашивала его ни о чем. Да и надо ли было говорить еще о чем-то, когда рядом была Она, лучшее, и совершеннейшее создание природы, его Божество...

Они подошли к базару, к маленькому домику, в котором еще светились огоньки керосинки, и Она сказала:

— Вот здесь я и живу...

Так близко? — спросил невпопад он, потому что это «близко» измерялось десятками исхоженных километров.

— Так близко, — улыбнулась Она, и поднялась на цыпочки, и поцеловала его в губы.

— Так вы придете ко мне? — спросила Она, высвободившись из его объятий.

Она протянула ему руку, повторила:

— Так жду... Только послезавтра. — И о чем-то еще подумав, сказала: — Завтра меня не будет, к маме уеду.

Назавтра он ходил опустошенный, хотя и счастливый. Он ходил по тем же самым улицам и площадям, где вчера они ходили вместе, и это уменьшало его тоску по Ней. Он ходил по тем же улицам и площадям, и в его голове рождались только для Нее единственные слова:

«Ты ведь знаешь, что

Одиночество

Правнуков приводят к бабке раненько, в шубах и пимах — издалека. Бабка достает из шкафа пряники и приносит кринку молока. Бабка накрывает стол скатерком, как в престольный праздник — Рождество, с банками и склянками, и терками повозиться старой — торжество. Правнуки — ужасные проказники, только не стоят на голове, но когда не станет в жизни праздников, но когда тускнеет белый свет, но когда удел твой — одиночество, — даже шум ребячий по душе... Ох, как старой вечером не хочется, чтобы уводили мальшей.

▲ ▲ ▲

Наша речка пересохла, родники иссякли, что ли. Людям плохо, птицам плохо, вольно — перекати поле, Лоутихли жаворонки и малиновок не слышно, и соседская девчонка за кого-то замуж вышла. И осталась лишь усталость покосившейся калитки, и наивные открытки — утешение под старость.

Паутинки

Паутинки, как лески, повисли на траве, на кустах, на сосне. Паутинки, как грустные мысли о мелькнувшей кометой весне. Паутинки — до первого ливня, паутинки — до первых ветров. В них непрочность, как в людях наивных. Я себя усмиряю: не тронь! Пусть подышат осенней прохладой, пусть посветятся призрачный миг! Чаше б надо твердить нам «не надо», чтобы чувствовать лучше других.

▲ ▲ ▲

Взрослея понимаешь слово — встарь. На все гляжу другим уж глазами. Каким казался толстым календарь, как медленно листки с него сползали! Как я хотел приблизить горизонт, на цыпочках подныривая на крыльчике, распространяя, словно зонтик, катилась воды медленная речка...

Я в школе прибавлял себе года, для взрослости тайком курил махорку, а годы ускользали — навсегда, чем дальше, тем быстрее, как под горку.

А. ШИШКИН.

К вопросу о женской поэзии

Я знаю: наш талант непререкаем (но это так, подруга, между нами). «А, бабы, сдуру рифме потакают», — Но это так, меж ними, мужиками.

☆ Я жду не откровения И болью не делюсь, Я жду случайной верности, Мгновенной, ну и пусть, Когда в груди сомнения. Как изгородный звук. Я жду не откровения — соединенья рук. Не волею капризною В судьбу твою вбегу... Хручу не робкой близости. А откровенья губ.

Когда слова расхристаны, Как первородный стих. Когда ладоши — пристанью Для смелых рук моих, Когда неволи — волюшкой, И тишина — струной, Когда совсем уходишь ты. Чтоб быть всегда со мной.

Т. СТРАХОВА.

ФРАЗЫ

- Тупое слово острее режет слух.
- Знание — сила, признание — силаща.
- Взял себя в руки — не урони.
- У него была единственная потребность — иметь неограниченные возможности.
- Полюбила себя с первого взгляда в зеркало.
- Иному, чтобы узнать

что-то поглубже, надо слышком низко опустаться. ● Нельзя ставить ребенка в угол за то, что он ставит вас в тупик. ● Женщин направляют на трудные участки, чтобы убедиться в их слабости. ● Арендатор зарыл свой талант в землю и... вырастил невиданный урожай. Н. ИПАТОВА.

СПОРТ
ПРАЗДНИК
УДАЛСЯ

В СПТУ-36 закончился месячник по спортивно-массовой работе. В ходе его было проведено много интересных мероприятий. Наши девушки Наташа Шатохина, Дена Романовская, Саша Фартышева заняли первое место в областном шахматном

турнире. А юноши, будущие повара, заняли третье место в городских соревнованиях на кубок ГК ВЛКСМ. Закончился месячник большим праздником для первокурсников. В его программу была включена ритмическая гимнастика, где девочки серьезно продумали не только музыкальное сопровождение, но и каждая группа — свои костюмы. Были включены различные серьезные и игровые эстафеты. В заключение был проведен конкурс с номерами художественной самодеятельности. Долго не

смогли в спортивном зале песни, частушки, пляски. Все участники серьезно готовились к этому празднику, но на этот раз больше повезло будущим продавцам из групп № 67, 68, 66. К великому огорчению (было много слез) повара. Победителям были вручены награды, самые активные награждены туристическими путевками по маршруту Алма-Ата — Ташкент — Фрунзе. Поездки они совершат в дни зимних каникул.

Е. БОГДАНОВА.
Председатель ученического профкома.

ЛИДЕР ТЕРЯЕТ ОЧКИ

Состоялись игры очередного тура первенства СССР по хоккею с мячом среди команд первой лиги. По календарю в этом туре у «Шахтера» был отдых, и поэтому все внимание было привлечено к играм между омским «Полетом» и свердловским «Уралхиммашем». Оба матча закончились с одинаковым счетом 2:2. Для любителей статистики мы сообщаем результаты игр очередного тура: «Дальсельмаш» (Виробиджан) — «Уральский трубник» (Первоуральск) 3:3 и 3:4, «Восток» (Арсеньев) — «Маяк» (Краснотурьинск) 1:1 и 3:2, «Знамя» (Воткинск) — «Торпедо» (Сосновоборск) 9:5 и 5:7, «Локомотив» (Оренбург) — «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) 9:4. Повторный матч из-за плохой погоды не состоялся.

И еще два результата, которые не были учтены в турнирной таблице: «Дальсельмаш» — «Маяк» 6:3 и 3:7.

Турнирная таблица

первенства СССР по хоккею с мячом среди команд первой лиги. Положение команд на 13 декабря.

Команды	И	В	Н	П	Очки	Мячи
«Полет»	8	5	3	0	13	33:11
«Уральский трубник»	6	5	1	0	11	27:13
«Шахтер»	6	4	1	1	9	30:10
«Маяк»	8	4	1	3	9	42:23
«Уралхиммаш»	6	3	3	0	9	21:9
«Дальсельмаш»	6	3	1	2	7	34:25
«Восток»	8	3	1	4	7	18:31
«Торпедо»	8	3	0	5	6	35:50
«Знамя»	8	2	0	6	4	26:40
«Локомотив»	7	1	1	5	3	23:41
«Смена»	7	0	0	7	0	20:56

Редактор С. П. БАРАНОВ.

ДУБЛЕР НАЧИНАЕТ ВЫИГРЫВАТЬ

Как сообщала наша газета, в этом сезоне «Шахтер» будет выступать двумя составами. Дублирующий состав будет играть с командами второй лиги. В «Шахтер-2» вошли игроки подросткового клуба «Текстильщик» Н. Лисинин, В. Томышев, С. Ломанов, А. Зима, учащиеся СПТУ № 38 и горного техникума А. Суворов, С. Груздь, И. Посторок, молодые игроки «Шахтера-1» Е. Глуходед, Д. Соколов, В. Бу-

кин, Д. Федоров, также опытные хоккеисты из команд «Кировец» и «Монтажник» А. Лебедков, В. Набережнев, В. Коноплев, А. Карпов и В. Иванов. Тренирует команду опытный тренер Анатолий Ворожцов. Вот этим составом дублер в четырех матчах набрал максимум — восемь очков. Удачно начали наши игроки выступление прямо со старта. Сначала в Саяногорске они обыграли местный «Строитель» со счетом 7:5 и 4:3.

А вот в домашних матчах дублеры буквально «расстреливали» вратаря «Динамо» из Иркутска. Судите сами: счет встреч 12:1 и 20:4.

В субботу и воскресенье «Шахтер-2» встречается с томским «Нефтехимом». Хочется верить, что любители хоккея придут на игры поддерживать свою команду, тем более что вход на матч с участием дублеров бесплатны.

М. НЕЧАЕВ.

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА
в помещении Дворца культуры им. Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ
14 декабря

И. Штраус
Либретто Г. Вьекера
Премьера

«ВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ»
Оперетта в двух действиях.
Начало спектакля в 19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ (12, 16, 19, 50). НЕЗНАКОМЫЙ ЗНАКОМЕЦ (14). В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (10, 17, 50, 21, 30).

Кинотеатр «Строитель»
ПЕТУХ И БОЯРИН (16). АНГЕЛОЧЕК (18, 20).

Кинотеатр «Рассвет»
В ПОЛОСЕ ПРИВОЯ (12, 16, 18, 20). ВСЕ НАОБОРОТ (14).

Центральный ДК
ЖАЖДА МСТИ (16, 19).

ДК имени Ленина
НЕВЕСТА ДЛЯ ДАVIDА (18, 20).

Клуб «Домостроитель»
МИЛЫЕ ВЕСТИ (15, 17, 19).

Клуб «Горномонтажник»
С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ (17, 30, 20).

Видеозал ЦДК
ЗАКОН МЕРФИ (16). РУКИ ПОТРОШИТЕЛЯ (18). ГОЛЛИВУДСКИЕ ГОРЯЧИЕ ВАНИ (20).

Видеосалон ДК им. Ярославского
ТАРЗАН (16). ГВЕНДОЛЕН (18). ВОЛЕРО (20).

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В дополнение к товарам повышенного спроса, распределяемым по предприятиям и организациям города, с 10 декабря 1990 года будут распределяться телевизоры, радиоаппаратура, ковровые изделия и другие товары.

Горисполком.

Отделение Сбербанка 2364 доводит до сведения населения: в соответствии с постановлением Союзсовмина учреждения Сбербанка с 15 декабря 1990 года прекращают оплату обязательств госзаказов, размещавшихся по подписке до 1957 года.

Просим пенсионеров, ушедших на пенсию из отдела охраны при ОВД Ленинск - Кузнецкого горисполкома, пройти перерегистрацию в отделе кадров отдела охраны до 15 января 1991 года. При себе иметь трудовую книжку и паспорт.

Автошкола ДОСААФ проводит набор на курсы переподготовки водителей индивидуально-го транспорта категории «В» на водителей категории «ВС». Начало занятий — по мере комплектования группы.

По вопросу обучения обращайтесь в автошколу ДОСААФ, кабинет № 9, проспект Кирова, 128.

Автошкола ДОСААФ производит набор (повышение квалификации) на право управления автотранспортными средствами категории «Е» из числа водителей, имеющих непрерывный годичный стаж работы один год на автотранспортных средствах категории «ВС».

Перекличка 14 декабря 1990 года в 17 часов. Адрес: пр. Кирова, 128.

Стадион «Шахтер»

15—16 декабря состоятся игры на первенство СССР по хоккею с мячом:

в 11 часов — «Шахтер» — «Восход» (г. Новоалтайск) — юноши, в 14 часов «Шахтер» — «Нефтехим» (г. Томск) — вторая лига.

15 декабря в 16 часов — заседание клуба болельщиков. Приглашаются все желающие.



С юбилеем Приваловых Варвару Пархомовну и Николая Михайловича. Желаем крепкого здоровья, сердцем не стареть, побольше радости и счастья, внучат расти и не болеть.

Худяшовы, Сальниковы.

Дорогую и любимую маму и бабушку Данилкину Екатерину Филипповну с 65-летием! Желаем не ведать печали и скуки, здоровья тебе!

Твоя дети и внуки.

МЕЖРАЙБАЗА ПРЕДЛАГАЕТ

ворота гаражные металлические как литкой, внутри обшиты деревом, окрашены суриком. Технические данные: высота 2200 мм, ширина 2600 мм. Цена 200 рублей.

Ворота можно купить на базе за наличный расчет и по безналичному.

Горалектросеть просит всех пенсионеров, ушедших на пенсию по старости, пройти перерегистрацию в отделе кадров до 31 декабря. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ 10-го УЧАСТКА!

Согласно решению городского Совета народных депутатов и собрания жителей, на территории 10-го участка создан территориальный совет общественного самоуправления.

Председателем совета избран депутат городского Совета по 93-му избирательному округу Титов Анатолий Иванович.

Территориальный совет располагается на 10-м участке в клубе «Строитель».

Прием жителей проводится каждый четверг в клубе «Строитель» в кабинете директора с 9 до 18 часов, телефон 2-19-32.

Президиум городского Совета народных депутатов.

Медсестра — отличная профессия

МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ проводит набор слушателей на подготовительные курсы для желающих поступить в медицинское училище в 1991 году по специальности «сестринское дело». На курсы принимаются учащиеся 9-х классов и выпускники девятилетних школ. Плата за весь курс обучения — 33 рубля (вносится в кассу медучилища). Занятия на курсах проводятся 2 раза в неделю (вторник, пятница) с 17 часов.

В июне, по окончании курсов, слушатели сдадут вступительные экзамены. Запись на курсы проводится в кабинете заведующей практикой на 2-м этаже.

Адрес училища: ул. Зварыгина, 6, проезд троллейбусом до остановки «Медучилище». Телефоны: 2-24-34, 2-24-33.

Администрация.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру ленинградского типа в г. Полысаеве на равноценную или трехкомнатную в Ленинске-Кузнецком (по договоренности). Звонить по телефону: 2-37-42.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные благоустроенные. Звонить по телефону 2-58-37.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры на четырехкомнатную благоустроенную. Звонить по телефону 2-00-19.

Администрация, профсоюзная, партийная организация и коллектив участка № 1 шахты «Заречная» скорбят по поводу смерти помощника начальника участка № 1

УФИМЦЕВА
Николая Павловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профсоюзный комитет, коллектив Кольчугинской автобазы глубоко скорбят по поводу смерти водителя автоколонны № 1

ЛЕОНОВА
Анатолия Алексеевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив участка «Гараж» шахты «Полысаевская» выражает искреннее соболезнование начальнику гаража Вриневу В. С. по поводу смерти матери

ВРИНЕВОЙ
Наталии Афанасьевны

Коллектив городского совета ВДФСО профсоюз скорбит по поводу трагической смерти игрока сборной команды города по баскетболу

ЛЕОНОВА
Анатолия Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-10 и 4-29-57, отдела строительства - транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета отпечатана в Ленинске - Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7862.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер, подписан в печать в 17 час.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.